

高速发生“小事故”要先把车挪走

如不撤离现场驾驶人将受重罚

□晚报记者 朱东一

本报讯 “今年‘双节’假期比较长，再加上高速公路首次对小客车免费通行，到时车流量可能要比往年增加四成。”昨日，周口市高速交警支队民警介绍，为避免“双节”期间高速公路小事故造成大拥堵，事故快速处置新规定应运而生。“凡在高速公路发生轻微道路交通事故的，应将车辆移至不妨碍交通的地点自行协商。”

据介绍，轻微道路交通事故是指车辆在高速公路上发生的没有人员伤亡，仅造成轻微财产损失：一是事故形态简单。“像在高速公路上两车未保持安全距离追尾前车的；违法变更车道发生刮擦的；碰撞护栏或固定物发生单方事故的；车辆爆胎、自行侧翻的。”周口市高速交警支队事故民警说。二是车物损坏轻微的，就是指车辆轻微碰凹、刮花、机件损坏等，车物损失金额在交强险财产损失限额以内的。三是没有人员伤亡，且未造成道路交通安全设施损坏的。四是车辆可以自行驶离的。事故民警介绍说：“这些轻微道路交通事故的标准，根据有关法律规定和实际情况可以适当调整。”

同时，发生轻微道路交通事故后，且各方当事人对事实及成因无争议的，当事人应当按照《交通事故处理程序规定》第十三条的规定，在确保安全的情况下对现场拍照或者标划事故现场位置后，立即撤除现场，将车辆移至不妨碍交通的地点，自行协商处理，并到有管辖权的高速交警大队办理相关手续。

对造成轻微道路交通事故，当事人应当自行撤离现场而未撤离的，应当责令当事人撤离现场，恢复交通。拒不撤离现场的，应当依法强制撤离，并按照道路交通安全法律法规的有关规定，对当事人的交通违法行为予以处罚和记分。有以下情形之一的，不适用本通知的有关规定：一是机动车无有效号牌、无检验合格标志、无保险标志的；二是驾驶人无有效机动车驾驶证的；三是驾驶人饮酒、服用国家管制的精神药品或麻醉药品的。周口市高速交警支队相关负责人说：“这些快速处置新规，就是要及时、快速、高效地处置高速公路轻微道路交通事故，避免交通拥堵和二次事故，提高道路通行能力，保障交通安全畅通。”

线索提供 常守振

满城尽是桂花开 一路走来一路香

提醒：路边桂花最好不要食用或泡茶



□晚报记者 马治卫 文/图

“八月桂花遍地香，独占三秋压众芳”。丹桂飘香今又来，你闻到桂花香了吗？连日来，记者走进机关社区、居民庭院、城市公园……发现散布在我市城区的桂花树还真不少，简直是一路走来一路香！9月26日，市林业局高级工程师刘中山提醒市民，桂花虽然全身是宝，但路边的桂花由于长期受到汽车尾气污染，最好还是不要食用或泡茶。

调查：满城皆是桂花香

镜头一：路边桂花香袭人

9月25日，记者沿汉阳路由南往北一路前行，行至周口大闸附近，桂花香气迎面扑来，深呼吸几口，煞是惬意。走近发现，在大闸南北两侧和中间的鱼头花园里，15棵桂花树花开正旺。周口大闸管理站副站长徐克海介绍，周口大闸1975年建成后，当时是周口的标志性建筑，自然也成为市民观光的一个景点。为美化大闸，大闸周围陆续种上了柏树、香樟、白玉兰和桂花树等观赏树。虽然桂花树生长缓慢，但经过30余年的生长，如今树高达四五米。接着，记者漫步于颍河路，行进间不时有桂花香气袭来，尽管这里的桂花树零星分布，但同样香气怡人。

镜头二：公园桂花惹人爱

走进周口人民公园，记者感觉

与往日不同的是：桂花香气怡人。香气从何而来？在热心市民的指引下，在公园一角，记者见到了正在盛开的桂花。这些桂花树虽然不成规模，但香气照样溢满四周，惹人喜爱。“桂花树虽然不多，但给公园增色不少！”在此游玩的李先生说，希望公园能单独开辟出一处桂花林。公园管理人员介绍，目前，周口烈士陵园与人民公园连成了一体，那里也有桂花树；位于东新区的周口公园，桂花树也不少。

镜头三：单位桂花成风景

记者走进位于市区六一路的周口迎宾馆，刚进大门就闻到浓浓的桂花香，同时还发现左右两侧有桂花树“把门”。宾馆相关负责人王永明骄傲地介绍，目前，桂花树在这里已经成了一道独特的风景。王永明讲，在门口种两棵桂花树，有迎宾的寓意。再往里走，前厅、客房、会议室前的绿化带内，也分别种有桂花树，赢得宾客的多次好评。记者随后调查发现，在市委、川汇区委、周口军分区、周口日报社等单位，所种桂花树也各具特色，不失为单位一景。

镜头四：社区桂花更温馨

走至汉阳北路时，顺着桂花香气飘来的方向，记者走进了路旁的一家小区。人工湖边、楼间距间、人行道上，处处可见桂花树的身影。在小区物业管理处办公室旁，有棵桂花树还用花台围了起来，享受了“特殊待遇”。有着30多年绿化经验的喻天兴师傅介绍，桂花树是种吉祥



市区一宾馆里的桂花树。

掰断过的痕迹。“摘花的人很多，有人看花开得好，就顺手掰下来一枝。”一位在公园散步的老人说，折花枝的目的：一是抵不住花香的诱惑，采回去放在家里装饰；二是采回去泡桂花茶或者做糕点。

提醒：路边桂花最好不要食用或泡茶

对此，市林业局高级工程师刘中山讲，桂花树分丹桂、金桂、银桂和四季桂等4个品种。中医认为，桂花有很好的药用价值。可刚摘下的桂花寿命很短，如果不采用专业的方法保存，几个小时就枯萎了，香气也没有了，起不了多少装饰作用。在野外采摘的桂花，如果拿回家后只是简单地清洗就用来泡茶或做糕点，也不够卫生。路边的桂花，长期受到汽车尾气污染，最好还是不要食用或泡茶。他呼吁市民要提高爱护花意识，欣赏美，就先从珍爱做起！

怪相：折枝采花煞风景

满城的桂花香气让市民神清气爽，记者采访发现，伴随着桂花开花，却有一些市民为了“独自留香”，不仅偷采桂花，甚至攀折花枝，让桂花树“很受伤”。

在周口人民公园，记者看到不少桂花树上已没有桂花，树枝有被

广告